

中国汉字听写大会总决赛上演巅峰对决

信阳小将徐玮琦勇夺冠军



我市九中学生徐玮琦(中)斩获2015中国汉字听写大会年度总冠军

信阳消息 (首席记者 杨长喜) 10月2日晚, 2015年度《中国汉字听写大会》总决赛圆满落幕, 我市九中选手徐玮琦凭借超强实力和稳定发挥, 勇夺冠军。

经过9场复赛和3场半决赛后, 最终来自甘肃、陕西、辽宁、山西、江西、山东、河南、重庆的12名选手参加总决赛。中央电视台新闻主播海霞一身红衣再度亮相, 担任总决赛的主考官。

上半场, 6组高水平的选手进行残酷的淘汰赛。因为实力接近, 有两组选手对抗10个回合才最终决出胜负。徐玮琦被分到第四组, 她的对手是山西队的国学达人宋俊达。徐玮琦去年在汉听大会河南赛区的选拔赛中败北, 今年一路过关站在了全国总决赛的舞台。宋俊达复赛第五场与半决赛第二场连续写对致胜词击败强敌, 两场都被评为“最酷学

霸”。结果紧张的宋俊达第一个词就将“盛名难副”的“副”写成了“负”, 结束了比赛。徐玮琦进入了前六。在他离场前, 徐玮琦主动伸出手去与他告别。

在下半场的比赛中, 徐玮琦被分在第二组, 对手是山西队的秦焯培。这组小女生之间的比赛再次出现一题定胜负的情况。当主考官海霞念出题面、常用易错词“屎壳郎”时, 一向淡定的徐玮琦忍不住笑场。秦焯培在“郎”字上犹豫不决, 最后将“郎”写成了“螂”; 而徐玮琦准确地写出了“屎壳郎”一词, 闯入前三甲。

根据大会规则, 总冠军的产生由前三名进行单人出场赛。三位选手将轮流进行答题, 全都写错或全都写对, 比赛仍将继续。如果有一位写对, 两位写错, 那么写对的那位将成为全国总冠军。一位答错、两位答对, 剩下的两位选手将角逐全国

总冠军。

进入三甲的三位选手争夺总冠军的比赛共进行了4组题的较量。第1组题为易错词语, 河南队的徐玮琦、陕西队的曹蓉、江西队的丁煦宁均发挥稳定, 分别正确写出答案。第2组和第3组的题目, 难度大大提升, 但三位选手信心依旧, 均成功过关。在第4组题目时, 比赛出现转折, 首先出场的曹蓉未能够正确书写出“剧骖”一词, 与冠军失之交臂。第二位出场的徐玮琦顶住压力, 稳稳地写出“累茵”一词。此时压力全部倾向江西队的丁煦宁, 他虽表现得十分镇定, 但书写答案时开始犹豫不决。在“■■”一词上, 他最初书写正确, 但经过反复思考和修改, 还是遗憾地把正确答案改错。

经过四轮答题, 我市的徐玮琦最终获得2015年度汉字听写大会的总冠军! (相关报道详见A3版)

会聚八方客 引领文明风

2015中国信阳金秋时尚生活展圆满闭幕

信阳消息 (记者 周亚涛) 时尚展览会聚八方客, 乐享购物引领文明风。10月2日下午, 以“买新房、当新郎、购新车、迎新娘”为主题的2015中国信阳金秋时尚生活展, 在百花会展中心圆满闭幕。

此次展会由信阳日报社旗下的信阳豫楚传媒有限公司主办, 是信阳日报社响应市委、市政府“促增长、保态势、抓落实”的号召, 促进信阳房地产事业发展的有力举措。在为期3天的展览中, 我市房地产、汽车、家具等行业的50多家企业, 联手为广大市民打造了一场时尚购物盛宴。

为了让市民在假日期间既能乐享购物实惠, 又能参加丰富多彩的

文化活动, 举办方可谓煞费苦心: 9月30日会展开幕后, 百名新人集体婚礼简朴浪漫上演, 简单而热烈的婚礼庆典赢得观众祝福叫好; 随后, 鸡公山少林武术学校学生们精湛的武术表演, 引来观众无数喝彩声; 9月30日下午, 易学大师孙法智亲临时空剧场授业解惑, 娓娓道来易经的精髓与生活中的易经智慧, 为广大观众答疑解惑; 10月1日上午, 百名俊男靓女相约大型相亲会, 上演浪漫温馨的真情告白; 首届“十大汽车金牌维修师”比拼精湛技艺, 树立信阳汽车维修行业金字招牌; 10月1日下午, 第42届世界旅游小姐大赛(信阳赛区)半决赛在会展现场举行, 才艺美貌俱佳的

信阳妹子展现了信阳之美; 这期间更有百名《信阳晚报》的小记者采风访问, 用笔墨描绘精彩纷呈的展览现场; 10月2日, “北国风, 江南情”东北二人转明星专场演出精彩上演, 欢快喜庆的文艺节目引得观众乐开怀; 而展现艺术之美的人体彩绘更是绚烂多姿, 让观众近距离感受艺术魅力。

据不完全统计, 短短3天的会展吸引了5万余市民前往参观、购物, 使广大市民和商家一起度过了一个热闹、实惠的国庆假期。而此次展览所引领的文明、节俭、健康、时尚的生活消费观, 更是深入到了广大商家和市民心中, 在我市刮起了一股文明消费的“时尚风”。



志愿服务

10月1日, 市体育局组织党员志愿服务队在体彩广场开展了为市民群众免费做国民体质测试和体育健身咨询、指导活动。图为活动现场。 本报记者 黄铎 摄



野外放生

近日, 信阳市森林公安局平桥分局的民警根据群众举报, 在沪深高速口附近查获一起倒卖野生动物案件, 民警当场查获一辆满载野生鸟类的三轮车。经查, 车上有山斑鸠和珠颈斑鸠、秧鸡、野鸡、野兔将近两百只。在对鸟贩子进行处罚后, 公安民警将这些野生动物在震雷山湿地公园附近放生。 本报记者 郝光 摄



中奖达人

近日, 信阳体彩分中心迎来了一名“神秘的兑奖人”, 手提一装满中奖票的大帆布袋, 兑奖人员开玩笑地说: “这真是扛着麻袋来兑奖啊!”

据了解, 前来兑奖的正是23206体彩网点的业主池老板, 所中均为竞彩2串1彩票, 总中奖金额超过100万元。更加神奇的是, 这些奖非一人独中, 而是网点的几个中奖彩民一起中的。由于一起来体彩中心兑奖有些麻烦, 所以就由池老板提前进行登记, 统一收票兑奖, 回去后再给大家发奖金。

张鹏 摄